

- बिजुली चम्केको बेला सचेत र सतर्क रहौं,
- विद्युतीय तरङ्ग टिप्प सक्ने धातुजन्य र भिजेका वस्तुबाट टाढा बसाँ,
- विद्युतीय उपकरण बन्द गरौं,
- घर तथा भवनमा अर्थिङ्गलगायतका सुरक्षात्मक उपाय अपनाऔं,
- बिजुली चम्केको केही समयसम्म पानी परेको क्षेत्रमा ननिस्कौं,
- सकेसम्म घरभित्रै झ्यालढोका बन्द गरेर सुक्खा ठाउँमा बसाँ,
- सकभर अग्लो स्थानमा नबसाँ।



इष्टर्न ट्राभल मार्टले पर्यटन व्यवसायी उत्साहित

भापा(प्रस)। इष्टर्नीको सोल्टी होटेलमा 'इष्टर्न ट्राभल मार्ट २०२४' भव्यताका साथ उद्घाटन भएको छ। कोशी प्रदेशका मुख्यमन्त्री हितकान्त शर्मा कार्की र इष्टर्नी उपमहानगरपालिकाका मेयर हेमकान्त पौडेलले पर्यटन प्रवर्द्धनमा खुलेर लागिने उद्घोष गरेका छन्। नेपाल पर्यटन बोर्डको आयोजनामा सुनसरीको इष्टर्नीमा आयोजित कार्यक्रममा मुख्यमन्त्री र मेयरको प्रतिबद्धतासहित साथ पाएका पर्यटन व्यवसायी उत्साहित भए। भारतबाट आएका पर्यटनकर्मीहरू आयोजकको आतिथ्यले खुसी देखिन्थे। कोरोना महामारीपछि काँकडभिट्टा नाकामा अवरोध भएका कारण बङ्गलादेशका पर्यटन उद्यमी भने सहभागी हुन सकेनन्। नेपालको विभिन्न पर्यटकीय क्षेत्रका ख्यातिप्राप्त पर्यटन व्यवसायीहरूले मार्टमा सहभागिता जनाएका छन्। जेठ २५ देखि २७ गते आइतबारसम्म कोशी प्रदेशको लागि ट्राभल्स मार्ट संचालन हुने भएको छ। विदेशी तथा स्वदेशी पर्यटन उद्यमी तथा अभियन्तालाई प्रदेशका महत्वपूर्ण पर्यटकीय स्थलको भ्रमण गराउँदै लगानीको वातावरण सृजना गर्ने पर्यटकीय प्रचार गर्ने उद्देश्य राखिएको छ।



उन्ले पर्यटन क्षेत्रको विकासका निजी क्षेत्रको सहयोग अपरिहार्य भएको बताए। तीन दिने मार्टमा सहभागी धनकुटा, तेह्रथुम, इलाम, भापा, सुनसरी, पाँचथर लगायत कोशी प्रदेशका पर्यटन व्यवसायी र पोखरा,चितवन र काठमाडौंलगायत अन्य प्रदेशका व्यवसायीबीच हुने व्यापारिक सम्झौताले कोशी प्रदेशको पर्यटन प्रवर्द्धन हुनुका साथै यहाँको पर्यटन क्षेत्रको विश्वव्यापीकरण हुने उन्ले विश्वास व्यक्त गरे। प्रदेश सरकारले आगामी आर्थिक वर्षको बजेटमा पर्यटन क्षेत्रलाई उच्च प्राथमिकतामा राखेर बजेट ल्याउने तयारी गरेको जानकारी दिँदै उन्ले यस क्षेत्रको विकास र प्रवर्द्धनका लागि निजी क्षेत्रसँग सहकार्य गरेर सरकारले आफ्नो हैसियतभन्दा माथि नै उठेर लगानी गर्ने बताए। प्रदेश सरकारले आगामी आर्थिक वर्षमा पर्यटन क्षेत्रलाई उच्च प्राथमिकता दिएको छ।

यसका लागि विभिन्न रणनीतिक योजनाहरू अघि सारिएका छन्। प्रदेश सरकारले आउँदो वर्षको प्रारम्भमै कानून बनाएर पर्यटन विकास बोर्डको गठन गर्नेछ, उन्ले भने। सरकारले २०८२ लाई कोशी भ्रमण वर्षका रूपमा मनाउने तयारी गरेको बताउँदै उन्ले वैशाखमा अन्तर्राष्ट्रिय गुराँस महोत्सवको आयोजना गरेर यसको सुरुवात गरिने बताए। यो प्रयास सफल भएको खण्डमा यसपछिका हरेक वर्ष कोशी भ्रमण र पर्यटन वर्ष हुने विश्वास उन्ले बताए। पर्यटनको लागि पूर्वाधार विकास गर्न सरकार लागिपरिरेको बताउँदै उन्ले योजनाबद्ध हिसाबमा काम गर्न पर्यटन व्यवसायीलाई आग्रह गरे। कोशी प्रदेशका धार्मिक तथा सांस्कृतिक पर्यटकीय सम्भावनालाई उजागर गरेर अगाडी बढ्न सरकार तयार रहेको उनको भनाइ थियो।

विदेशी तथा स्वदेशी पर्यटन व्यवसायीहरू बिच प्रत्यक्ष संवादमार्फत व्यवसायिक समझदारी बनाउने वातावरण सृजना गर्न लागिएको मार्टका संयोजक भविशकुमार श्रेष्ठले बताए। स्वदेश तथा विदेशका व्यवसायीहरूलाई प्याकेजमा सम्झौता गराउने र पर्यटन प्रवर्द्धनका नयाँ कार्यक्रम तय गरिने उनको भनाइ छ। कार्यक्रममा सम्बोधन गर्दै उन्ले काँकडभिट्टा नाकामा देखिएको समस्याको कारण विदेशी पर्यटक भित्र्याउन समस्या भएको जानकारी गराए। भारतीय पर्यटकलाई स्थानीय सरकारले जबरजस्ती पार्किङ कर उठाउने गरेको गुनासो गर्दै उन्ले एकद्वार प्रणालीबाट भ्रमण अनुमतिको लागि प्रदेश सरकारले पहल गर्नुपर्ने धारणा राखे।

सन् २०१८ देखि सुरु भएको मार्ट कोरोना महामारीको कारण बिचमा स्थगित भएर यस पटक चौथो संस्करण गर्न लागिएको हो। इष्टर्न ट्राभल्स मार्ट २०२४ का सचिव वासुदेव बरालका अनुसार नेपाल पर्यटन बोर्ड र स्थानीय सरकारको संयुक्त लगानीमा मार्ट आयोजना भएको हो। पर्यटन बोर्डबाट ३० लाख र इष्टर्नी उपमहानगरपालिकाको ३ लाख गरी ३३ लाख लगानीमा मार्ट सम्पन्न हुने उन्ले बताए। कोशी प्रदेशको समग्र उत्पादनलाई सीमावर्ती भारतीय सहरमा पुऱ्याउने उद्देश्यको साथ प्रदेशका महत्वपूर्ण व्यापारिक तथा पर्यटकीय क्षेत्रको भ्रमण गराउन लागिएको सचिव बरालको दाबी छ। विदेशीबाहेक नेपाल भित्रैबाट लुम्बिनी, बाग्मती, गण्डकी, मधेश र अन्य प्रदेशका ५० भन्दा बढी ट्राभल व्यवसायीहरूको सहभागिता भएको उन्ले जानकारी दिए।

मोदी तेस्रोपटक भारतको प्रधानमन्त्री



एजेन्सी। नरेन्द्र मोदी तेस्रोपटक भारतका प्रधानमन्त्री भएका छन्। टाइम्स अफ इन्डियाका अनुसार शुक्रबार भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेतृत्वको गठबन्धन एनडिएका नेताहरूले दलको नेताका रूपमा मोदीलाई नियुक्त गरेको जानकारी गराएका हुन्। यसपछि मोदीले राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मूलाई भेट गरेका थिए। राष्ट्रपति भवनबाहिर पत्रकारहरूसँग

कुराकानी गर्दै मोदीले आफूलाई राष्ट्रपति मुर्मूले प्रधानमन्त्री नियुक्त गरेको जानकारी दिएका हुन्। 'मलाई माननीय राष्ट्रपतिले प्रधानमन्त्री नियुक्त गर्नुभएको छ। मैले सम्भवत आइतबार प्रधानमन्त्रीको शपथ ग्रहण हुने जानकारी गराएको छु।' मोदीका भनाइ उद्धृत गर्दै टाइम्स अफ इन्डियाले लेखेको छ। उन्ले शपथ ग्रहण गर्नुअघि

मन्त्रीहरूको नामावली सूची राष्ट्रपतिकहाँ पेस गर्ने जानकारी पनि दिएका छन्। मोदीलाई प्रधानमन्त्री बनाउन नितीश कुमार प्रमुख रहेको जनता दल (युनाइटेड) र चन्द्रबाबु नायडू प्रमुख रहेको तेलुगु देसम पार्टी (टिडपी) ले बुधबार लिखित सहमति गरेका थिए। उनीहरू चुनाव अधिदेखि नै एनडिए गठबन्धनमा थिए। भाजपाले एकै बहुमत (२७२) सिट नजितेकोले एनडिएका दलहरूको सहयोगमा मोदीले प्रधानमन्त्रीमा दाबी पेस गरेका थिए। लोक सभा चुनावमा भाजपाले २४० सिट जितेको थियो। मोदीलाई प्रधानमन्त्रीमा १२ सिट जितेको जनता दल (युनाइटेड) र १६ सिट जितेको तेलुगु देसम पार्टी (टिडपी) ले समर्थन गरेको छ।

बाह्रदशी जेसीजले लियो १७ विद्यार्थीको अभिभावकत्व

बिर्तामोड(प्रस)। बाह्रदशी गाउँपालिकामा रहेका सामुदायिक विद्यालयमा अध्ययनरत १७ जना विद्यार्थीलाई बाह्रदशी जेसीजले अभिभावकत्व ग्रहण गरेको छ। जेसीजको दिगो विकास कार्यक्रमअन्तर्गत विद्यार्थीको सम्पूर्ण खर्च ब्यहोर्ने गरी जेसीजले यस वर्ष १७ जना विद्यार्थीको अभिभावकत्व ग्रहण गरेको हो। योसँगै विद्यार्थीलाई विद्यालय पोशाकसहित आवश्यक पर्ने स्टेशनरी सामग्री, जुतामोजा समेत प्रदान गरेको छ। विद्यार्थीलाई वर्षभरि पुग्ने कर्पा, पेन्सिल,डटपेनसहितका शैक्षिक सामग्रीसँगै स्कूल ब्याग समेत प्रदान गरिएको छ। बाह्रदशी गाउँपालिकाका अध्यक्ष देविन्द्रप्रसाद चम्लगाई,उपाध्यक्ष शान्तादेवी शिवाकोटी खरेल, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत जनार्दन निरौलालगायतको सहभागितामा गाउँपालिकामा आयोजित कार्यक्रममा जेसीजले १६ वटा सामुदायिक विद्यालयमा अध्ययनरत १७ जना विद्यार्थीको अभिभावकत्व ग्रहण गरेको हो।

बाह्रदशी जेसीजका अध्यक्ष खगेन्द्र सुवेदीको अध्यक्षता र गाउँपालिका अध्यक्ष चम्लगाईको प्रमुख आतिथ्यमा आयोजित कार्यक्रममा विद्यार्थीलाई नगदसहित स्टेशनरी सामग्री, स्कूल ब्याग प्रदान गर्दै अभिभावकत्व ग्रहण गरिएको घोषणा गरिएको थियो। गाउँपालिकाभित्र रहेका रहेक एक/एक वटा सामुदायिक विद्यालयबाट एक/एक जना विद्यार्थीलाई छनोट गर्दै बाह्रदशी जेसीजले अभिभावकत्व ग्रहण गरेको हो। विपन्न समुदायका बालबालिकालाई शिक्षाको पहुँचमा ल्याउन र उनीहरूलाई गुणस्तरीय शिक्षा प्रदान गर्न बाह्रदशी जेसीजले गत वर्षबाट यो कार्यक्रम सञ्चालन गरेको छ। सोही कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिँदै यस वर्ष पनि कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको बाह्रदशी जेसीजका अध्यक्ष सुवेदीले बताए। जेसीजले अभिभावकत्व ग्रहण गरेका विद्यार्थीको सबै खर्च अब जेसीज पदाधिकारीले ब्यहोर्ने छन्।

❖ बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

मुख्यमन्त्रीमा नियुक्त हुनेबित्तिकै विवादास्पद निर्णय

भापा(प्रस)। मधेश प्रदेशको मुख्यमन्त्रीमा जनमत पार्टीका सांसद सतिशकुमार सिंह नियुक्त भएका छन्। शुक्रबार प्रदेश प्रमुख सुमित्रा सुवेदी भण्डारीले सिंहलाई मुख्यमन्त्रीमा नियुक्त गरेकी हुन्। सिंह एमालेका २४ सांसद ६ दलका ५५ सांसदको समर्थनमा मुख्यमन्त्री बनेका हुन्। सिंहले पालिका अध्यक्ष हुँदै मुख्यमन्त्रीसम्मको यात्रा तय गरेका हुन्। शरतसिंह भण्डारी नेतृत्वको तत्कालीन राष्ट्रिय मधेश समाजवादी पार्टी र राजपा हुँदै उनी जनमत पार्टीबाट प्रदेश सांसद चुनिएका थिए। प्रदेशसभा निर्वाचनको केही दिनअघि मात्र उनी जनमत पार्टीमा प्रवेश गरेका थिए। सप्तरीको तिलाठी कोइलाडी गाउँपालिका-४ कोइलाडी गाउँका



सतिश ०७४ को स्थानीय तह निर्वाचनमा तत्कालीन राजपाबाट गाउँपालिका अध्यक्षमा निर्वाचित भएका थिए। ५ वर्षपछि भएको चुनावमा भने उनी पराजित भए। स्थानीय तहमा पराजित भएको केही महिनामै भएको प्रदेशसभा चुनावमा भने उनी विजयी भए। मुख्यमन्त्री सिंहका बुवा पनि

राजनीतिमा रहेका छन्। उनका बुवा शेखरकुमार सिंह अहिले राष्ट्रिय सभा सदस्य रहेका छन्। शेखरकुमार ०७६ सालमा राष्ट्रिय सभा सदस्यमा निर्वाचित भएका थिए। उनी अहिले लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा)मा आबद्ध छन्। लोसपा अहिले संघ र प्रदेश दुवैमा प्रतिपक्षमा रहेको छ। यसैबीच मुख्यमन्त्री सिंह

नेतृत्वको मधेश सरकारको पहिलो मन्त्रपरिषद बैठकले संसदीय क्षेत्र विकासका लागि प्रत्यक्ष निर्वाचित सांसदलाई ५ करोड र समानुपातिक सांसदलाई डेढ करोड बजेट परिचालन गर्न दिने निर्णय गरेको छ। शुक्रबार सपथ ग्रहणलगत्तै बसेको मन्त्रपरिषदको बैठकबाट प्रत्यक्ष निर्वाचित सांसदलाई ५ करोड र समानुपातिक सांसदलाई डेढ करोड बजेट चलाउन दिने निर्णय गरेको भएको अर्थमन्त्री भरत साहले बताए। मन्त्रपरिषद बैठकमा अन्य समसामयिक विषयमा छलफल भएको साहले बताए। सांसदलाई बजेट दिने कार्यक्रम संघमा विवादको मुद्दा हो। बजेट दुरुपयोग भएपछि यस्ता कार्यक्रम ल्याउने नहुने गरी विगतमा संघमा खारेज भएको थियो। संघमा पनि अधिल्लो पटक पुन ब्युत्थानिएपछि

त्यसबारे अदालतमा समेत प्रश्न उठाएको थियो। अहिले संघको बजेटमा यस्तो कार्यक्रम परेको छैन।

सांसदमार्फत योजना चलाउने कार्यक्रमहरू प्रदेशले पनि केन्द्रबाट सिको गरेका हुन्। अहिले मधेशमा नयाँ सरकार बन्नेबित्तिकै सांसदमार्फत पैसा खर्च गर्ने निर्णय भएको हो।

डेंगु संक्रमण सबैभन्दा बढी काठमाडौं र भापामा

भापा(प्रस)। देशका ६९ वटा जिल्लाबाट एक हजारभन्दा बढीमा डेंगु संक्रमण पुष्टि भएको छ। इपिडिमियोलोजी तथा रोग नियन्त्रण केन्द्रअन्तर्गतका किटजन्य शाखाका प्रमुख डा.गोकर्ण दाहालले सन् २०२४ यता ६९ जिल्लाबाट एक



हजार १०५ जनामा डेंगु पुष्टि भएको जानकारी दिए। डेंगु संक्रमण सबैभन्दा बढी बागमती

र कोशी प्रदेशमा पुष्टि भएको छ। बागमतीमा प्रदेशमा ३८९, कोशी प्रदेशमा २६४ जनामा पुष्टि भएको छ। त्यसैगरी, मधेश प्रदेशमा २९, गण्डकी प्रदेशमा १७०, लुम्बिनी प्रदेशमा १२९ कर्णाली प्रदेशमा १५

र सुदूरपश्चिममा ११३ जनामा डेंगु पुष्टि भएको डा.दाहालले बताए। जिल्लाअन्तर्गत काठमाडौं र भापामा सबैभन्दा बढी डेंगु पुष्टि भएको छ। काठमाडौंमा ११२, भापामा १०९ जनामा डेंगु पुष्टि भएको छ। त्यसैगरी, चितवनमा ७३, मकवानपुरमा ५८, ❖ बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

ऋषिकेश Ayurvedic Hair Oil

- कपाल झर्न नदिने
- नया कपाल उमानें
- सिल्की बनाउने
- चाया हटाउने
- टाउको चिलाउन रोक्ने

Chemical free, no side effects
100% Natural
Price Rs. 1500/-
Rs. 1050/-

Free Home Delivery



Rishikesh Ayurvedic
Kathmandu, Nepal
Mobile/Whatsapp: 9810095900, 9844600332

